المستوى الرابع                               الرياضيات                               جذاذة:

العنوان :      المسائل ( 4 )
   
الكفايات المستهد فة : - تحليل وتركيب المعطيات والمعلومات وتقدير التوقعات .

                                      - اكتساب منهجية لتنظيم العمل .
أهداف الدرس : - تمثيل مسألة باستخدام رسم مبياني أو تخطيط ( ترسيمة ) لفهمها وحلها.


النشاط الأول :  

تنظيم العمل : في مجموعات 

المعينات الديداكتيكية :  كتاب التلميذ

الوضعية المقترحة : اقرأ كل مسألة وانقل في دفترك الرسم التخطيطي المناسب .

· أكتب العداد المناسب في الرسم الذي نقلته .

· أكتب حلا للمسألة 
1) لمصطفى وأحمد 70 كلة ، عدد كلل مصطفى يزيد عن عدد كلل أحمد ب10كلل . 

· ما هو عدد كلل مصكقى وما هو عدد كلل أحمد ؟ 

ب) يزيد عمر ليلى عن عمر أخيها هشام ب6 سنوات ، مجموع عمر ليلى وعمر هشام هو 22 سنة .ما هو عمر ليلى وما هو عمر هشام ؟

البحث : يشرح الأستاذ الوضعية المقترحة ثم يترك الوقت الكافي لكل مجموعة للبحث عن الحل ، في نفس الوقت يقوم الأستاذ بمتابعة أعمال كل مجموعة وذلك لرصد الصعوبات لمعالجتها أثناء الاستثمار الجماعي للنتائج .

الاستثمار الجماعي : تعرض النتائج المحصل عليها وتليها مناقشة جماعية للتوصل إلى :

عدد كلل مصطفى هو : ( 70 + 10 ) : 2 = 40 
عدد كلل أحمد هو: 40 – 10 = 30
بالنسبة للمسألة الثانية :

عمر ليلى بالسنوات هو : ( 22 + 6 ) : 2 = 14
عمر هشام بالسنوات هو :14 – 6 = 8     أو   ( 22 – 6 ) : 2 = 8   
 

الحساب الذهني السريع : 
 المسألة  ( 1 ) : كراسة التلميذ ص ( 118  ) 

تنظيم العمل : فردي .

يهدف هذا النشاط إلى تعريف وكتابة التخطيط المناسب لنص مسألة وإتمامه بكتابة أعداد مناسبة ، حيث أنها تتعلق بمعرف التغييرات التي تطرأ على الأعداد في سياق مسألة كالنقصان أو الزيادة أوهما معا .

للمسألة المقترحة تخطيطان يطلب من التلميذ اختيار التخطيط الذي يمثل النص وإتمامه بكتابة الأعداد المناسبة في الفراغ المخصص لذلك . 

 المسألة ( 2 )  : كراسة التلميذ ص ( 118  ) 

تنظيم العمل : فردي .

 المسألة المقترحة مصحوبة برسم مبياني يمثل البالغ التي يملكها الأطفال الثلاثة ويطلب من التلميذ الاستعانة بهذا الرسم لفهم المسألة وإيجاد حل لها وذلك بمساواة القطع المستقيمة الممثلة للمبلغ الذي يملكه كل واحد منهم .وهكذا نجد أن :

المبلغ الذي يملكه أحمد هو : ( 210 – 30 ) : 3 = 60   
المبلغ الذي يملكه علي هو : 60 +20 = 80   
المبلغ الذي يملكه عمر هو :   60 +10 = 70  
 

الحساب الذهني السريع :

 المسألتان  ( 3 ) و ( 4 ) : كراسة التلميذ ص (   ) 

تنظيم العمل : فردي .

تتطلب هاتان المسألتان من التلميذ الاستعانة بتخطيط أو رسم مبياني لإيجاد الحل ، حيث يتعلق هذان النشاطان بمعرفته التغيرات التي تطرأ على الأعداد الواردة في سياق كل مسألة كالنقصان أو هما معا . 

الحصة الأولى: بناء وترييض





الحصة الثانية: تمرين وتقويم





الحصة الثالثة: تثبيت ودعم








